

# 习近平同越共中央总书记、国家主席阮富仲通电话

新华社北京9月29日电 9月29日，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记、国家主席阮富仲通电话。

习近平说，很高兴在中越两国人民共庆中秋佳节之际同阮富仲总书记同志通话。在抗击新冠肺炎疫情过程中，中越两党两国相互支持、共克时艰，携手取得疫情防控的重大成果，用实际行动诠释了“同志加兄弟”的深厚情谊，充分体现了共产党领导和社会主义制度的独特优势。疫情在全球蔓延再次表明，人类命运休戚与共，只有

团结协作才能共渡难关。中方重视同越方探讨疫苗生产等合作，愿在疫苗研发完成并投入使用后，优先向发展中国家提供。中国坚决反对个别国家借疫情搞政治化、污名化、标签化的图谋，愿同各国一道推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调，中国和越南山水相连，两国在意识形态、发展道路、社会制度、价值理念等方面高度一致，把双边关系发展好符合两国和两国人民根本利益。今年是中越建交70周年，两党两国关系迈上新的历史起

点。疫情之下中越双边贸易等合作呈现出强劲增长势头，彰显了中越关系的韧性和潜力。面对世界百年未有之大变局加速演进，中越双方更应坚持共产党领导和社会主义制度，坚持两党高层政治引领和理论经验交流，深化对社会主义事业规律性认识；坚持推进后疫情时代双边务实合作，不断发掘合作潜能，推进“一带一路”和“两廊一圈”对接合作；坚持弘扬两国传统友谊，夯实民间友好根基，培养两国青年永做中越世代友好

的传承者和接班人；坚持捍卫多边主义和维护国际公平正义，通过友好协商解决矛盾和分歧，维护世界和地区和平发展良好势头。中国共产党支持越南共产党开好十三大，愿继续为越南社会主义建设事业提供力所能及的支持和帮助。

阮富仲热烈祝贺中华人民共和国成立71周年，高度评价以习近平同志为核心的中共中央领导中国抗击新冠肺炎疫情和推进经济社会发展取得的卓越成效。阮富仲表示，越中建交70年来，两国关系总体保持向前发展势头。越方高度珍视并坚定维

护同中国的友好合作关系，感谢中方在越南解放和发展各阶段向越方提供的宝贵支持和帮助。当前世界形势快速复杂变化，越方正全力筹备明年初将召开的越共十三大，希望同中方继续加强两党两国政治互信，发挥好两党对两国关系的政治引领作用，坚持正确舆论导向，推动经贸合作取得新进展，支持深化地方层面交流合作，并在多边框架下加强协调配合，共同维护和平稳定的发展环境，妥善处理解决存在的问题，推动两党两国关系取得新的历史性发展。

# 习近平同阿根廷总统费尔南德斯通电话

新华社北京9月29日电 国家主席习近平9月29日晚同阿根廷总统费尔南德斯通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情对全世界是一场严峻考验。面对疫情，中阿两国政府都坚持人民至上、生命至上，把人民生命安全和身体健康放在第一位。两国同舟共济，守望相助。中方愿继续向阿方提供力所能及的帮助，同阿方深化疫苗合作。中方愿同包括阿根廷在内的国际社会一道，坚定支持世卫组织发挥领导作用，携手

早日彻底战胜疫情，共同推动构建人

类卫生健康共同体。

习近平强调，中方高度重视同阿

根廷的关系，支持阿方发展经济、改善民生，对中阿合作未来充满信心。中国将全面提高对外开放水平，推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这将为包括阿根廷在内的世界各国提供广阔市场和发展机会。中阿务实合作基础好、韧性强、潜力大。中方欢迎更多阿

根廷优质农牧产品和高附加值产品进

入中国市场，欢迎阿方参加第三届中国国际进口博览会。双方应落实好现有重大项目，开辟合作新疆域，深化人文交流，推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

习近平强调，人类已经进入互联

互通的新时代，各国利益休戚相关、命运紧密相连。无论是应对疫情，还是恢复经济，我们都要高举人类命运共

# 紧贴民生推动新疆经济高质量发展

——论学习贯彻习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上重要讲话

■ 人民日报评论员

发展是新疆长治久安的重要基础。在第三次中央新疆工作座谈会上，习近平总书记高度评价新疆经济社会发展和民生改善取得了前所未有的成就，各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强，强调要坚持紧贴民生推动高质量发展。

党的十八大以来，习近平总书记把经济发展和民生改善提高到稳疆安疆的战略高度，强调“要坚定不移实现新疆跨越式发展，同时必须紧紧围绕改善民生、争取人心来推动经济发展”，指出“要通过抓发展、惠民生，让群众有事干、有钱挣、有盼头，不断增强党在各族群众中的凝聚力，不断增强爱国爱疆正能量”，要求“紧紧围绕

各族群众安居乐业，多搞一些改善生产生活条件的项目，多办一些惠民生的实事，多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题，让各族群众切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖”。习近平总书记的一系列重要讲话和重要指示，深入阐述了“为了谁、依靠谁”这一深刻命题，为做好新疆经济社会发展和民生改善工作指明了努力方向。

巍巍天山、壮美昆仑，见证新疆历史巨变。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，天山南北春潮浩荡、生机勃发，书写了一个个旧貌换新颜的发展奇迹。第二次中央新疆工作座谈会以来，新疆地区生产总值由9195.9亿元增长到13571.1亿元，居民人均可支配收入年均增长9.1%，贫困发生率由19.4%降至1.24%，中央财政对新疆维吾尔自治区和

新疆生产建设兵团转移支付从2363.9亿元增长到4224.8亿元，19个援疆省市累计投入援疆资金（含兵团）964亿元，实施援疆项目1万余个，引进援疆省市企业到位资金16840亿元，中央企业投资超过7000亿元。一组组数字，彰显着新疆在新时代坚实的发展步伐，展现着各族群众共谋繁荣发展、共享美好生活的新图景。

“十四五”时期，是在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，我国将进入新发展阶段，将加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要充分发挥新疆区位优势，以推进丝绸之路经济带核心区建设为驱动，把新疆自身的区域性开放战略纳入国家向西开放的

总体布局中，丰富对外开放载体，提升对外开放层次，创新开放型经济体制，打造内陆开放和沿边开放的高地。要积极推动工业强基增效和转型升级，培育壮大新疆特色优势产业，带动当地群众增收致富。要注重科学规划建设，全面提升城镇化质量。要始终坚

持绿水青山就是金山银山的理念，坚

守生态红线，统筹开展治沙治水和森林草原保护工作，让大美新疆天更蓝、山更绿、水更清。

当前，要统筹疫情防控和经济社会发展，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，持之以恒抓好脱贫攻坚和促进就业两件大事。要健全完善防止返贫监测和帮扶制度机制，接续推进全面脱贫与

乡村振兴有机衔接，着重增强内生发展动力和发展活力，确保脱贫后能发展、

可持续。要加大政策支持力度，创新体制机制，坚持就近就地就业和有序转移输出就业有机结合。第二次中央新疆工作座谈会以来，南疆4地州累计脱贫251.16万人、退出2683个贫困村、摘帽16个贫困县，贫困发生率由29.1%降至2.21%，要在基础上继续大力推动南疆经济社会发展和民生改善。要多层次、全方位、立体式讲好新疆故事，理直气壮宣传新疆社会稳定的大好局势、人民安居乐业的幸福生活。

让人民过上好日子，是我们党一切工作的出发点和落脚点。坚定不移贯彻新发展理念，推动新疆经济高质量发展，让发展落实到改善民生上、落实到惠及当地上、落实到增进团结上，新疆的明天一定更加美好。

（新华社北京9月29日电）

# 多国专家学者认为新疆经济社会发展和民生改善取得巨大成就

这是中国共产党坚强领导的结果。俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫表示，中国政府一直在做大量工作推动新疆发展，使当地民众获得良好的教育和医疗，增加就业机会，提高人们的职业技能从而增加收入。在过去

20年间，中国努力缩小东部沿海地区和西部地区之间的差距，为西部地区发展创造条件。随着“一带一路”倡议的推进，新疆经济地位的重要性将不断提高，当地经济将进一步发展。

土耳其马尔马拉大学教授通奇·阿克科奇表示，中国政府在维护新疆

社会稳定方面成绩突出，新疆的社会稳定为当地经济发展创造很多机会。

法国中国问题专家索尼娅·布雷

斯基耶夫表示，近年来在中国中央

政府和各援疆省市的大力支持下，新疆

经济社会发展和民生改善取得了前所

未有的成就，各族群众的获得感、幸福

感、安全感不断增强。他表示，新疆呈

现社会稳定、人民安居乐业的良好局

面，这是中国共产党坚强领导的结果。

俄罗斯科学院世界经济和国际关系

研究所副所长亚历山大·洛马诺夫

表示，中国政府一直在做大量工作推

动新疆发展，使当地民众获得良好的

教育和医疗，增加就业机会，提高人

们的职业技能从而增加收入。在过去

，这是中国共产党坚强领导的结果。

俄罗斯科学院世界经济和国际关系

研究所副所长亚历山大·洛马诺夫

表示，中国政府一直在做大量工作推

动新疆发展，使当地民众获得良好的

教育和医疗，增加就业机会，提高人

们的职业技能从而增加收入。在过去

，这是中国共产党坚强领导的结果。